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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Ngész évre ..-••• 12 kor-
Félévre ..-••• 6 kor-
Eegyedévre.................................3 kor-

Egyes szám ára ló fillér.

Hirdetések dija;
fl-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

Szerkesztőséi?
és

k iadóhivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Beth' en-utcza 2. sz. alatt, 
hova úgy i lap szellemi részét illett 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütör tökön es

Kéziratok nem adatnak vlaaea.

vasárnap.

Budapest, 1903. nov. 12.

A harmadik éjjeli ülést is megérte a képviselő- 
ház f- hó 13-án virradóra. Elkezdődött csütörtö­
kön és végződött pénteken hajnalban. Szenzácziós 
és secessiós dolog volt ez is s különösen a néző 
publikumnak gyönyörűsége lehetett a villanyfény­
ben úszó remek palota. Lám, hova jutottunk az 
ellenzék jóvoltából, mely alatt természetesen a 
Zoltánokat, Gabányiakat s az ehez hasonló extra va- 
gantiákat kell érteni; mert Kossuth, Komjáthy, 
Justh és társai utálják a túlzásokat, melyek Lueger, 
Wolf és társai hírhedt példáinak csinos másola­
tai, természetesen a „nemzeti jogok,“ a „nemzet 
lelkének megnyilatkozása“, a „szólásszabadság 
hangzatos frázisai czime alatt jelenetezve. Nincs 
józanul gondolkozó magyar politikus, a kinek kedve 
telnék a kiforszirozott határozatokban és az ilyen 
határozatok meghozatalára — a házszabályok sze­
rint, — egyedül alkalmazandó „napirendi“ indít­
ványokban. De ha hónapokon keresztül azt látjuk, 
hogy a nyugodt, békés tárgyalásokra s a szólás- 
szabadság széleskörű gyakorlására számított ház­
szabályokkal — „nemzeti vívmányok“ czimén 
annyira visszaélnek egyesek, hogy annak az or­
szág közviszonyai vallják kárát, még pedig na­
gyon is érezhetőleg, — akkor igen is kötelesség, 
nemcsak jog, éppen a házszabályok keretében, a 
törvényes rend és alkotmányos szabadság érde­
kében szigorúbban lépni fel, természetesen viselve 
is a felelősséget.

SZEMLE.
Országgyűlés. Gr. Tisza miniszterelnök f. hó 12 én 

azon beszédeben, melylyel az ujonczjavaslat tárgyalá­
sát indítványozta, ezen emlékezetes szavakat mondotta : 
„Az ellenzék részéről ma intettek itt engem, hogy ne

lépjek az abszolutizmus útjára. Mindenki tudja, hogy 
abszolutizmust most csak egy körülmény hozhatja iánk, 
még pedig az, ha a mi kezünk közt összetolik a 
magyar alkotmány. Az urak nem tudjál», 
hogy mit cselekszenek. Nekünk pedig kö­
telességünk felnyitni a nemzet szemét 
az önök gyerekes csinyjei előtt.“ (Lelkes 
éljenzés.) Nov. 13-án Nyiry Sándor honvédmiuiszter 
szólalt fel a Ház általános érdeklődése közben. Kije­
lelni, hogy a honvédelmi tárczát szeretettel és a hon­
védség iránt minden magyarban hagyományos lelkese­
déssel fogja vezetni. Hazaszeretet, király hűség, tűi vény­
tisztelet lesznek iránymutatói. (Általános éljenzés, taps.)
A miniszterelnök katonai programjáért felelősséget vállal. 
Ha az ellenzék garanciát kér a programul megvalósítására, 
garauczía erre a kormány, mely az illetékes tényezők 
hozzájárulásával előterjesztette a programmot. Ezt szóló 
szerint őszintén, becsületesen meg fogja valósítani. A 
javaslatot elfogadásra ajánlja. Ezrek várják szabadulá­
sukat a katonaságtól, ezrek vannak bizonytalanságban, 
mert In most soroznak, a jelen év az ujonczokuak be­
számít tátik. Mint hazafi appeliál a túloldal házasságához . 
ne akadályozzák a javaslat megszavazását. (Lelkes él­
jenzés jobbról, mely beszéd közben is sűrűn hangzott 
fel.)

A tisztviselők fizetésrendezóse. Tisza gr. bel­
ügyminiszter, ki programmbeszédében őszintén és fér­
fias nyíltsággal kijelentette, hogy a tisztviselők fizetésé­
nek rendezésénél nem lehet figyelmen kívül hagyni a 
közigazgatás tisztviselőit és a felekezeti iskolák taná­
rait sem, körremhöetet intézett a vármegyékhez, melyek - 
ben sürgős kimutatást kér a vármegyei tisztviselők 
javadalmairól és szolgálatáról. Ez a sürgős eljárás arra 
a határozott szándékra vall, hogy a tisztviselők java­
dalma inak revíziója az egész vonalon egyszerre valósuljon.

A honvédminiszter körrendeletét bocsátott ki, 
melyben az idei fősorozás kezdetét nov. hó 23-ra tűzte 
ki abban a reményben, hogy a képviselőház f. hó 15-ig 
megfogja szavazni az ujoucz-javaslatot. Ez esetben a 
visszatartott, harmadéveseket meg karácsony előtt haza 
lehetne küldeni; az ujouczok pedig, mivel szolgálatuk 
még a tol) ó évben kezdődnék, a véderötörvény értelmé­

ben az általános legénységi változásnál, tehát három 
hóval a harmadig év lejárta előtt szabadságolhatók 

lennének.
Uj párt. Ez a neve annak a pártnak, melyet 

br. Bántfy Dezső a napokban Kolozsvárott megalkotott 
s melynek manifesztumát a lapokban közzétette. Az uj 
párt mely végső czéljának vallja „egységes magyar nem­
zeti állam létesítését“, az 1867-iki kiegyezés alapján 
áll s kormáuyképes ellenzéket alkotna. Önálló vámte­
rület, önálló nemzeti bank, a városoknak állami segí­
tése, a választói jog kiterjesztése s a kerületek uj be­
osztása, a magyar nyelv behozatala a hasereg vezényle­
tébe s a katonai admiuisztráczióba, a katonaságnak 
a magyar alkotmányra való felesketése, a külső képvi­
seletben a paritás keresztülvitele: ezek a főbb pontjai 
13ánffy br. programijának. A magyar állam fejlődésé­
nek és erősödésének messzire néző prospektusát nyújtja
ez a programúi, mely magában foglalja a magyar nem­
zeti törekvéseknek legértékesebb ideáljait. Mint politi­
kai programúinak értékét azon erő mértéke szerint 
kell mérlegelnünk, a mely erőt, bizalmat és lelkesedést 
a nemzetben, az akadályok elhárítására és a kellő te­
kintély érvényesítésére, felkeltenie s egyesítenie sikerül.

Közbiztonság.
Lapunk mai számának vegyes hírei közt két vakmerő 

betörés olvasható, melyet ismeretien emberek a Tót- 
utczában elkövettek.

Megdöbbentett bennünket az esemény hire; de va­
lami nagyon nem csodálkoztunk, mert az utóbbi évek­
ben volt elég alkalmunk hozzászokni az ilyen meg­
lepetésekhez.

Nem is említve azt a sok tűzesetet, mely városunkat 
egy óv óta látogatja s melyet szokásos könnyelműsé­
günkkel olyan könnyen hajlandók vagyunk a véletlen­
nek tulajdonítani: emlékezzünk csak vissza, hogy váro­
sunk közepén, a Kossuth-utezában milyen szomorú 
tapasztalatokat kellett közbiztonságunk felől szerezni.

Bizonyára nálunk is megvannak azok a szokásos in­
tézkedések, melyek a városi lakósok élet- és vagyon­
biztonságát- védeni vaunak hivatva. Bizonyosan tart a

Ismét...
Ismét egy sugárt látok ;
A szív, jaj — nem pihen! . 
Ismét ujul az átok ;
Hallgass botor szivem !
Ne szülj több csalfa álmot, 
Elég volt, állj meg itt.
Ne költsd fel r kebelnek 
Emésztő vágyait...

Tanuld meg a lemondást, 
Boldogságot ne várj;
Sorsod : a boldogok közt, 
Hogy megátkozva járj. 
Sorsod : a boldogok közt 
Légy komor, idegen.
Altassd el magadat, 
Hallgass botor szivem!

Nézlek...
Nézlek, s lelkemnek egy húrja rezdül 
És hallok édes bűvös dallamot.
Szememre mintha rózsás felleg szállna : 
Megújul lelkem sok-sok régi álma 
És újra él, mi már már halva volt.

Szivem mélyében édes fájó érzés,
Szerelem kél, a múltnak bámultáu ;
Remény éled és inig csodálva nézlek, 
Körülrajongnak sziues álomképek, 
Tündérvirág varázsa száll ream.

Tolva!jr Géza.

Együtt maradunk.
Elbeszélés.

Irta : B e p p o.

S a inig beszélt mind merevebben nézte a magas, 
büszke hajadon! ... És minél tovább nézte, hangja 
mindjobban megcsuklott . . . Már kapkodott szavak 
után . . . Azt se tudta mit mond . . Elfelejtett hara-
;ut. panaszt. . . . Már csak a tekintete beszélt ... az 

elboruló tekintete . . . mely odatapadt a gjönyöiü 
leányra . . .

Ilonka riadtan nézte a mindjobban összeroskadó em­
bert, kit hirtelen eltog a szégyen és lesüti szemét előtte, 
a saját lánya előtt. Sohase beszélt vele . . . nem is igen 
átta . . . éveken át alig tudott is róla, az apjáról és 
most előtte áll... most megvetésével akarta sújtani

Tekintetük újra találkozott . . . Aki nem bírta elvi­
selni a másét, az a báró volt . . . Elfordult, el is födte 
tenyerével a szemeit ... A szégyen, ez a becsületes 
érzés, mely régen kiveszett a leikéből, ez rohanta meg 
kajánul és nem bírta annak az ártatlan, tiszta, bájos 
gyermeknek, a saját gyrmekének arczában tekinteni . . .

Ilonka lelkében is valami csodás sejtelem támadt e 
perczbe . . . Úgy érezte hogy fel kell kiáltania, látva 
ezt a nyomorult embert, akinek életét köszönheti. Oda 
lépett hozzá közel és megragadta kezét:

— Atyám! Miért akarod, hogy boldogtalan legyek?
— Ilonkám ! Lányom! Gyermekem !
És a megtört ember leroskadt a gyermeke előtt.

V.
A tervvel hamar készei* voltak mindnyájan. Gogola 

úr nem ismert tréfát semmiben. Ő maga vette kezebe 
a dolgot, a fiúét, Ilonkáét és első sorban a báróét.

— Hadd esküdjenek meg! De ha Flóra nem bízik 
benne s ha nem Íratja rá a Laukás-majort: jól teszi, a

vagyon mind a lányé, annak az öröksége. Mit is gaz­
dálkodjék a leendő urával, ha nem bír megférni vele. 
Ismerem azt az asszonyt. Olyan erkölcse van, amely el 
nem viselheti annak a korhelynek a gondolkodását. 
Mert nem kell hinni az ilyen gyors megtérésben. Persze, 
elkábitotta a lánya szépsége, megtörte a vétek súlya 
amikor saját vére dobott rá követ. Ez mind csak gyöu- 
geség . . . Nem bízom az állhatatosságában ... Az 
ilyen” alkoholista és kártyajátékos a pillanatnyi benyo­
más embere ... Beteg ember, akit kúrába kell venni... 
Majd én leszek az orvossá . . . Csak jöjjön ide mellém ... 
a konyak-gyárba . . . Adok neki foglalkozást, jó fize­
tést . . . még embert csináhatok belőle — ha lehet!

Gogola úr csöppet se reménykedett, hogy terve meg 
is valósul. Ezt azonnal látta, amikor másnap és har­
madnap báró Riiighof előtt is kifejtette a jő útra térí­
tés okos programmját. Az elérzékenyedett báró kissé 
zavartan hallgatta a jó tanácsokat és mindenbe bele­
egyezett, oly mohón, oly örömmel, hogy Gogola úr a 
fejét rázta.

Már kitűzték az esküvőt . . ., már közeledett a la­
kodalom napja, már be kellett volna lépni a bárónak 
a konyakgyár! irodába, amikor hirtelen eltűnt, anélkül, 
hogy búcsút mondott volna bárkinek.

Tudakozódtak utána Bécsbeu, Budapesten . . . Sehol
semmi nyoma.

— Bizonyosan Amerikába ment! - vélekedett Gogo- 
láué.

_ Az ám! Hisz ott dolgoznia kellene! — vágta oda 
Gogola úr.

Csak hónapok múlva jött hír, hogy Romániában foly­
tatja kalandos életét. Később maga is irta, hogy soha 
többé vissza nem jön ... Ne várják . . . Tekintsék 
halottnak.

Maga Rudi vitte el a levelet Gogola úrnak.
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mi rendőrségünk is nappali és éjjel, 
egész városban, de főképpen oly részeken, melyek ko. 
tudomásszerüleg leginkább veszélyeztetve vannak B o- 
uyosau szigorú lelkiismeretességgel felügyelne* au , 
hogy városunkban ne tartózkodhassék egyetlen ,de- 
geu sem akár utazd, akár csavargó legyen az. a kiről 
kötelességszerü tudomással a rendőri hatóság nem

b'Azt sem akarjuk kétségbe vonni, hogy a rend és 
közbiztonságra vonatkozó üdvös törvények és mtezke- 
“ I «rtlylyel * upin.utu, végrehajtatnak.

& mégis gondolkozóba ejt bennünket a, a sa.nm.n 
valösäg, hogy »oh. egyetlen betörésnek, tol«.,Unnak.

Megszoktuk már, hogy egy egy b 
sége esetén kaczagva emlegessük a lendois g

''üfhocs.na.ot kérünk, hogy a derültségbe komoly 
S/ót is vegyitünk. a rendőrséget a város polgá,sa0a 
uríia fém, ő! pedig nem azért, hogy bennünket mu- 
iattLun, hanem hogy ügyesen és erélyesen «távoli - 
son vagy orvosoljon a városi közbiztonságot fenyegető

minden veszedelmet. .
Ha a rendőrség mai szervezetében ezen fontos czél 

megvalősitasir. nem elég. vagy némáik, más: gondos- 
“„dm kell arról, hogy kötelesség« megfelelően telje-

5UÍad««k példát arra, hogy - midőn « rendőrség 
elégtelennek bizonyult - a város közönségé a tse. d- 
órséget kérte fel, hogy a polgárok élet- és vagyon 
tonságára való felügyeletben közreműködjék.

Még arra is tudunk példát, hogy, m.kor v.,Ui 
városban nagyon elszaporodtak a közbiztonság ■
merényietek, a város közönségé polgái-oiség. ■

Szóval van módja annak, hogy a városi közönség fon­
tos érdekeiről a mainál jobban gondoskodjunk Ku 
jük az illetékes hatóságokat, hogy ezen ügyel fontolni, 

venni szíveskedjenek.

dárné Dömök Lujza, marosujván áll. eLisk. tant 
nőt az erzsébetfalvi áll. el. iskolához helyezte át.

_ Esküvő. Selmeczy Jenő f. hó 17-én tartja eskü­
vőiét Pauliui Rezső és neje kedves leányával Elzával.

_ Az erdélyi ref. egyházkerület múlt napok­
ban lefolyt közgyüknek érdekes mozzanata, kozü 
azokon kívül, melyeket felsoroltunk, bizonyosan ulekh 
egy smás olvasóinkat. Ezek közt első rangú fontosság­
ul bír Hegedűs Sándor indítványa. A részvényspettu- 
lácziók és budapesti házak válságos helyzetbe sodorták 
az egf házke ittlét pénzügyeit. Hegedűs most azt >ud tvá- 
nyozta, hogy a Fenéiévé, Deli vasút. Első M ^lht 
vállalat részvényéitől s a fővárosban szerzett házaktól, 
mint a melyekkel a befektetett tőke nem helyesen es 
sikeresen van gyttmölcsöztetve, az egyházke,üetne 
szabadulni kell. Szomorú elégtétel ez azoknak ki 
óva intették egykor az egyházkerület vezérfér fiat t, hogy 
a börze- és telekspekuláczióktól tartózkodjanak.

— Halálozások. P á n czél S á n d o r város: le - 
véltári tisztviselő hosszas betegség után í. hó 12-én 
68 éves borában Oláh-Topliczán elhunyt. Temetése 
ugyanott f. hó 14-én volt.- Be senye, Gábor, Nagy 
Lajos vendéglős polgártársunk mostohafia. eleiének 24-ik 
évében, hosszas szenvedés után f. hó 12-én mégha t. 
Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

— Városi közjavak árverése volt f. hó 9 én 
melynek a pénztárra nézve igen örvendetes eredménye 
volt. Kiadatott ugyanis az alsó malom 4580 koronáért, 
bérlője Feszt inger David, a középső malom pedig Grün- 
feld Lajosnak 6100 koronáért; a két malomért 1155 k. 
20 fillérrel többet kap a város mint eddig. A ptaczi 
vásárvám bérlete volt 8400 kiadatott újabb 3 évre 
9961 kor.-éi I, emelkedés tehát 1561 korona, ebben a 
tanács, hogy kinek adja, még nem döntött, Az árveré­
sen különös érdeklődés tárgyát képezte az újonnan 
felépített és üzembe helyezendő tót-utezai malom kér­
dése, mely bizonyára a legközelebb megtartandó árve­
résen szinten szép eredméuyuyel lesz értékesíthető,

_ Török A. és Társa Budapesten. Ha kot ül-
tekintünk a külömböző főelárusitók közolt, °“kény «- 
lenül a Török-cég tűink fel előttünk. Nemcsak azéit 

‘„Síkba,, a legnagyobb „szulysorsjófők-üdel 
birtokosa, hanem azért is, mert e ezég^ vevőt kivá ó 
v/erenc.5tível játszanak. Állításunk megerősítéséül tbuk 
a legutóbbi hat hónap eredményeire mutatunk rá. Ezen 
a. V:,.z a!iltt nemcsak a 600.000 koronás leguagyoob

a 100000. 90 000, 60.000,50.000,
Vn nOft tö b 10 000 5000 és 2000 koronás nyeremény , 
Ä íobb sok egyőb nyeremőnyt nyertekbe «JM«. 
Szálnlala» Miaivalot kap e ez g ' é gel „
Ama határtalan bizalom, melyet e czegg . , ,
vevők tanúsítanak, a legszélesebb koro r en J
nagyobbodik, mert a nagy közönség 
szerencséjét, korrekt üzleteivel!, pontosságát, titokul 
tását és a legmesszebbmenő előzékenységet. 1111 '
Skf. ősTsa bankba,« Budapesf. T«rőz-ko,«t 46/b- 
(fiókok : Váczi-körut 4., Muzeum korút 11-, Lizsvnei 
körút 54) bárkinek is méltán ajánlhatjuk. A terveze Sül oszialy huzäs, mi, »legközelebb, «010,; 
tökön és pénteken, november 19. és 20-äu lesz. A ■ 
eredeti sorsjegyek árai: egy egész 12.—, egy fel 6

v iw.o’ved 3_ egv nyolczad 1 50 koiona. Aki tehá
sorsjegyet akar vásárolni, forduljon bizalommal Török 
A. és fsa bankházához Budapesten, mely -zéget bár­
kinek ajánlhatjuk.

Irodalom.

Verves hírek
_ Kinevezés. A m. kiv. igazságügyin...,szter L u 

dány; István váczi kiv. ősz. fegyintézet, gondnokot 
a nagyenvedi fegyintézethez ellenőrré nevezie ki.

— Áthelyezések. A m. kir. igazságügy miniszter
Mit hé István nagyenvedi óvsz. fegyintézet, es Jauei-
uigg Virgil budapesti gyüjtőfogház, tiszti írnokokat 
kölcsönösen áthelyezte - A közoktatási miniszter Ká-

— Atyám ! Most már elveszem Ilonkát, még ha tör­
vénytelen is. S ha nem egyezel bele, én főbe lövöm 
magam!

— Ejha! Teremtette.
S a hidegvérű Gogo la úr visszadőlt támlásszékébe ; 

amint ott irodájában ült.
_ Főbe lövöd magad ? Az én egyetlen fiam — főbe 

lőné magát?
— Katonatiszti becsületemre mondom !
De már akkor sikoltozva berontott Gogoláné.
— Megteszi! Lukács! Megteszi! Ó, én tudom: mi a 

tiszti becsületszó. IrgaImazz neki, Lukács!
Gogola úr megint hamar készen volt a tervével:
Katona tiszti becsületszó? No hát elég volt a kato­

náskodásból . . . Egyet modok: kettő lesz belőle ! Hol­
nap leveted a huszárattiládai.
_ No persze! — sipított fel Gogoláné.
— Nem vagy katonatiszt. — folytatta Gogola úr — és 

nincs becsületszó! Ha polgárember vagy, amilyen a be­
csületes apád: még el is veheted azt a törvénytelen 
kisasszonyt . . . Holnaptól fogva üzlettársam leszel a 
gyárban . . . beletauitlak mindenbe . .

_ 0 Istenem! — rivalkodott Gogoláné. Ó, én szeren­
csétlen anya . . . Az én fiam, az én dicső apám uno­
kája.

— Csitt! ... És — végeztünk . . .

Gogoláné néhány napra rá már buzgón mentegető­
zött vendégei előtt:

_ Elvégre bárói vér vau Ilonka ereiben ... Ha jól
meggondolom: büszke is lehetek a meuyeune . „B 
ha én nem lehettem báró Ringhof Iván neje, a lánya 
legalább az én fiam felesége . . . Katonaver foly az ő 
ereiben is . . . Hozzáuk illik. Együtt maradunk.

(Vége.)

amennyiben az uj malom két köve ua-yy költséggel 
inuut-iiszt őrlésre is' be lesz rendezve.

— Iskola felszentelés. Ma, vasárnap délelőtt 
9 órakor lesz Thulluev Emészt ág. h. ev. egyházke­
rületi esperes jelenlétében a helybeli lutheránus elem, 
iskola uj épületének felszentelése, melyet */* 10 óra­
kor templomlátogatas és istentisztelet követ. Istentisz­
telet után egyház-tanács ülés és délután iskolalátoga­
tás és a tanulók előmenetelének vizsgálata.

— Betörések. Erűé 12-éu sajnos és megdöbbentő | 
kár érte két iparos polgártársunkat. Ugyanis Zabolni 
Mihály és D.iskő Samu, tót-utézaí/lakosok házába eddig 
ismeretlen emberek betörtek, asztalt es fiókos szekrényt 
feltörték s a kel kőműves összes nyári keresményét és 
„ehez munkával szerzett es megtakarított pénzét elra­
bolták. Zabolai kára összesen mintegy százhúsz. Das- 
kóé kétszáz koronára megy. A rendőrségen a károsul­
tak jelentést tettek ; szerfölött kiváncsiak vagyunk, hogy 
a megindult uyomozatuak lesz-e valami eredménye.

- Régészeti gyűlés. Az Alsó-Fehér megyei tört. 
és rég. társulat választmánya f. hó 7-én gyűlést tar­
tott Novák Ferenez polgármester elnöklete alatt 
Gyulafehérváron. Bejelentetett, hogy a miniszter 800 
korona rendkívüli segélyt utalványozott a múzeum be­
rendezésére. Uj tagokul felvetettek: Barcsay Gábor, 
Csibertics Imre, Faul Bela, Keleu Jakab, Kiss Dénes, 
Olescher Emil, Pietsch István, Pongrác* Géza, Rass 
Károly, dr. Varró László. Elhatároztatott, hogy a foly­
ton g vara „odó múzeumot kibővítik.

— Vérengző verekedés volt f. hó 8-án este 
Nagylakon. A gör. kalh. iskola építését megnyert vál­
lalkozó két veder pálinkát adott a népnek, mely o 
sokan megrészegedve, rettenetes verekedést rendeztek. 
Egy Bariba nevű fiatal embernek az orrcsontját hasí­
tották ketté, kinek segítségére apja, Bartha Márton molnár 
sietett. Ezt agyonverték, sőt meg szegény leányát is, 
k, apja és testvére segítségére sietett, megsebesítették. 
Ivet magyar legeny is kemény ütést kapott, a midou 
ezek Dósa Emma birtukosnő istállójába futottak, hogy 
magukat, megmentsék; a reszeg üldözők az istálló ab­
lakait törték be. Nagylakon különben nem a legjobb 
lábon állhat a közcseud dolga, mi abból is kitetszik, 
ho'-v Csiky Albert birtokos ablaka alatt lövöldöztek, 
de°a tettest nem sikerült megtalálni. Az említett szo­
morú végű verekedés hallatára a községi elöljáróság a 
marosujvári főszolgabírói hivatalhoz még azou éjjel je­
lentést küldött, ki a csendőröket kirendelte s héttőn a 
járásbíróság kiküldöttjével megindította a vizsgálatot. 

' A főczinkosokat és verekedőket összefogatták és Gyű - 
fehérvárra, a kir. törvényszék fogházába kísértet i . 
Mindenesetre szigorú büntetést kell szabin az y 
vadulásuk meggátolására s ami fo, korlátolni 
páiiukaivást s a szenvedélyek felkeltését.

Kincses Kalendáriom az 1904-ik esztendőre. Nyol­
cadik esztendeje már, hogy ilyenkor, a tél küszöbén 
megjelenik a legjobb és legtartalmasabb magyar naptárja 
mindeu más társától minden izében különböző Kincses ka- 
leudáriom Naptári része a jövőé, irodalmi és művészén 
része a jelené, s hogy a múltakról se feledkezzék meg . hO 
krónikása a múlt esztendő minden jelentős eseményé­
nek is Ez az egyetlen kaleudáriom, a melyben minden 
naptári adat megvan, tudományos alapossággal es oly egy­
szerűséggel, hogy nemcsak az akadémikus, hanem min­
denki el tud igazodni rajta. A kronológia ismerete,e a 
Kincses Kaleudáriom neveli a magyar közönséget, sót 
a csillagászat elemeinek és érdekességeinek ismeretére 
is mikor írásban és képben megmagyarázza, hogy 
Uj' esztendő mindeu szakában mi mindent lehet látni a 
csillagos égbolton. A Kincses Kalendáriom-uak ambíciója 
az hogy rendes pénzkezeléshez szoktassa olvasóit; 
az’esztendő minden Hajijára bőséges rovatot szab, hogy 
abba bevételeinket és kiadásainkat följegyezük. Kétség­
bevonhatatlan valóság, hogy a ki rendesen es pontosan 
napról-napra följegyezi jövedelmét és kiadásai: róvr,
,dő alatt helyre tudja állítani az egyensúlyt, a bevéte­
lek és kiadások között, még ha igen szerény is a jöve­
delme. A Kincses Kaleudáriom barátai között igen so­
kan vaunak, a kik ezt maguk is tapasztalták. Az a száz- 
hetvenhat oldal tehát, a mely e czélra van szentelve, 
ua»you értékes része a Kalendárium-nak. A kalendárium 
irodalmi része kétszáz oldalra terjed. A múlt esztendő 
krónikája, bár minden eseménynek csak ket-harom sor 
jutott, huszonnégy oldalra terjed. E czikkely keretebeu 
látjuk a múlt év huszonöt legnevezetesebb halottjánál 
arczképét,. Az ismeretterjesztő rész egy nagy tanú 
„lánynyal kezdődik, mely a légkör, tüneményeket ma­
gyarázza meg és sok érdekes dolgot beszel el arról, 
hogy mi minden történik a lég nagy oczeaújában, a 
czikkelyt húsz kép magyarázza. Kedves olvasmány a 
magyar művelődés történetének vázlata is, a honfogla­
lástól kezdve Mátyás király haláláig: régi kultúránknak 
emlékeit huszonhat képen is megcsodálhatjuk. Igen tei- 
jedelmes tanulmány ismerteti meg velünk az 1 uióp.u 
államok szervezetét, alkotmányát és mai politikai « sí­
pot át, sok uj dolgot közölve még azzal a k‘u* 
térségé a politika. A világtörténelmi ismernie J •
lesét szolgálja Oroszország történetének ismer e ese 

... , „...Ívnak a történetevei. Aötveu orosz fejedelemnek és czama
vallási problémák kedvelői a pogány vallások történe­
tét olvashatják s megbámulhatják a világ nagy pog. uy -
templomainak képeit. A világirodalom történetéből a 
leghíresebb prózai,ókat ismerteti az uj Kincses Kalen­
dárium, Ezópustól kezdve egész Kiplmg Rúdya,dig. 
geográfiai részben Amerika, Afrika és Ausztrália 21 o 
városáról közöl tanulmányt és képes, s apróbb czik- 
kelyeket Ázsia és Afrika felfedezőiről, a földkörüli uta- 
zásról és a világ száz legnagyobb városáról. A művé­
szetek történetéből az antik Hermes és Dioui/.osz szob­
rokat, és a diadalíveket ismerteti az uj kalendárium, 
huszouuyolcz képpel. A nemzetközi kereskedelmi s/.ei - 
ződésekről szóló czikkely, mely a jövő esztendőben kü­
lönösen aktuális lesz, a politikát szolgálja. Egy igen

m
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ügyes kis czikkely a fizika egész rendszerét megismer­
teti o'.v »óival, a legelemibb dolgoktól kezdve az. elek­
tromosság gyakorlati alkalmazásáig; ezt a tanulmányt 
31 lo p illusztrálja. Egy nagy czikkely az összes Balaton­
ért, fürdő es nyaralóhelyeket ismerteti, a Balaton 
térképével és huszonkét nyaralóhely tájképével. E czi 
helynek az a czélja, hogy őszintén tájékoztasson min­
denkit, a ki még nem ismeri a Balatont és ott szándé­
kozik nyaralni. A magyar vovás-irást, melyre oly nagy 
irodalmi vita folyt a múlt évben, huszonegy képpel is­
merteti a Kincses Kalendáriom, összefoglalva az érde­
kes vita egész anyagát és eredményét. Egy gazdaság, 
czikkely a juhtenyésztést ismerteti, barminczegy képpel.
A sportrovat, me!Í az idén az ifjúsági játékoknak van 
szentelve, öt uj[.játékot ismertet. Ezeken kivu. még 
számos kisebb-nagyobb czikkely van a Kincses Kalen- 
dáriom-ba"; a .'gyógyító növényekről szóló tanulmány 
harmincznyolcz mediczinális növényt ismertet, rajzban 
«is írásban. A gyűrűről és a pipáról egy-egy kis kul­
túrtörténeti tanulmány szól, szintén egész sereg képpel. 
Az uj Kincses Kalendáriom ban harmincznyolcz nagy 
tanulmány és egész sereg apró czikkely van, összesen 
hatszázhatvan képpel. Az erős, kemény táblába kötött 
1904-ik évi Kincses kalendáriom-nak két korona az ára.

599 szám.
1903. végrh. .

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a vízaknai kir. járásbíróságnak 
1903. évi Sp. 288 3 számú végzése következtében dr. Bordán Janos 
ügyvéd által képviselt Linbek Rudolf javára Brendian N .coke es 
neje ellen 130 korona s járulékai erejéig 1903. évi október ho 7-en 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2000 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m : 2'/,. ló erejű gőzmozdonyu cséplő­
gép, cséplő szekrény szíjazatta! együtt nyilvános árverésen «'adatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. jbiróság 1903. ev. 272/2 sz. 
végzése folytán 130 korona tőkekövetelés, ennek 1903. ev. Januar ho 1 
napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 88 kor. 98 filterben o.rói- 
lag már megállapított költségek erejéig Alamoron végrehajtást szenve­
dők lakásán leendő eszközlésére 1903. évi november hó 24 nappaliak 
d u 2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozok oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 év. LX 
t.a-z. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- es felulfog- 
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelte .'■

Kelt Vízaknán, 1903. évi okt. hó 29. napjan
Eichner Károly,

449 1—1 kir. bír. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
A nagyenyedi kir. vinczellér-iskolai növendé­

kek élelmezésére 1904 évi január hó 1-től kez­
dődőig pályázatot hirdetek. Az élelmezési felté­
telek megtekinthetők naponkint d. e. 11 órakor 
a vinczellér-iskola irodájában.

A pályázatok a Nagy méltóságú földmi velésögyi 
minisztériumhoz czimezve alant irt igazgatóság­
hoz legkésőbb november hó 22-ig nyújtandók be 

A nagyenyedi kir. vinczellér-iskola 
450 i_2 igazgatóságától.

^irdeiéseket!
felvesz a kiadóhivatal:

Szerkesztői üzenet.
P. I. Megkaptuk küldeményeit. Mihelyt sorra kerülhetnek, közöljük. 

Szerkesztőség:
Dr. MAGTAR1 KÁROLY TÖKÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában

NA6YEHYE0I KÖNYVNYOMDA ÉS

PAPIRÁRUGYÁR iÉSZV T—
@@@@@ NAGYEN YED.
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Ifne7it1 müveket, folyóiratokat,
1 lapokat, körleveleket, ki. 

árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <X> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
eimkóket, pecsétjegyeket, ragjelze- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirbkat, és mindennemű OO 
gyógyszerészeti nyomtatványokat ■0’ 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

®@@@S
Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u. m.: közönséges és hajlított dobozokat stb.

LSü

Naauenueden es vidékén

LUKÁCS VILMOS
a m. kir. szabad.

OSZTÁLY- S SOttv
főelávüsitója

bankházának osztálysorsjegyei kizárólag csak nalam kaphatok 
Megrendelések posta utján a pénz elöleges beküldése, vagy u an- 

vét mellett teljesittetnek.
Kivátó tisztelettel Oner J- József füszerkereskedö

Nagyenyed.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
1/, ' */2 V* __ 'Jl------—

l 12.- kor! i. 6- kor á 3 - kor. ä I SO kor 413 6-6

V5
gigáéin*, «ikrátok és pirosok rátért kisebb inctilkA jutinjo: 

M «terű eiomigolásin oirsé árban szállít.

SZÖLŐLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, ^ért

természerü) mert nagyobbrésze ha.megnő is, term 8al^lmag f’ajokat 
sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasna ideién a
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egesz szőlőeres idejen
legkitűnőbb muskotály és más édes szőlőkkel. . ház

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s mncsen olyan ház, 
melynek fala melleit a legcsekélyebb gondozással fel gtb a
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítések » ]na 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is « 6
az egyébre használható részekből. Ez a leghaladatosabb gyümölcs,
mert minden évben terem. b-ta.oímsA fajok ismertetésére vonatkozó, színes fenynyomatu katalog 
bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, a ki ezimet egy leve 
lezőlapon tudatja.
P71H. Érmelléki első szőlőoltvány telep Nagy-Kágya,
VÁlJl • ö. p. SZÉKELYHID.

M

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

Alin«, bizományos a legkitűnőbb magyar

ZOlUdHL/U n . . 1 <irzxi ZQ VA mr«*"!» V()Z(HÍ-„(Illatom olt M*1 00 km csupor veidével 8 ' . ,
hrl.k av előnyös vetet felöl. Kopás hiztík v,.gv abos 2

... ás 28 kV le"ujnbb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokká 

rebben főzi - a kávé a most érkezeit „Non plus ultra 
aTfő/őkb.'n- nem kell utána töltöget..., m.miazouahal .gén 

olcsók • 90 krtól fölfelé - ugysziute más nem., zoiminczos e. 
nyékhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban aj.tnlok.

’ a legjobbnak ismert hatású keserűvi/, 2-3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az
alábbi ásványvizek friss töltésben:

... oiiinwi Rnriüi rFt‘r»*nc/. J Loser J <iuos lioíjíony
B»ra“k!'rKEki GiSthÓbH Karlsbad. Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi, 
,e6>ä»iÄLTÄsZ,brin=zi, Párád, keserű, Farad, Arzénad.

BS- Egy 4 szoba, konyha, gincze és molléképaialekböl éllé lakás kiadd. ®»
A híres Regemi,uvsi állat-táppor, “"'.öblf leS.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 
ajánlom mint legczélszerübbet, legolcsób­
bat leglartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
ugy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

6 44-*

BISZTBITSÁNY LAJOS.

Ké^nca. Ver more II pergők, E,»a
szőlő és növények permetezésére leszállított árén.

-------------------------------------------------------- ------------------- TTxrrn W a legszolidabb szabott árak mellett

Számos elismerés és $ $ TÁNGEL JOZSEr csakis mindig 
$ $ bizalom nyilatkozat Bgl, *. ^™;kTdiE,;‘áEi;faletél“ a leslobb mü,Äit™k letonek kl"

igazolja azt, hogy
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Síi ruhákat, óladra divat Martot
könnyen lehet készíteni az

a nélkül, hogy előzetesen a szabást tanúin! kel­
lene. Ez a készülék minden termethez igazítható.

Egy készülék ára utánvéttel 

3 korona
Minden kultur-államban törvényileg védve és

szabadalmazva.

Guschelbauev Antal
________ SOPRON.________ „

Képviselők kerestetnek, y
___________430 6-10 f

GYÜMOIíGSFAKJ

"SÍ Őszi ültetésre ajánlunk mbulen faj^ju [@
" gyümölcsfát, nagy készletek a legjobb hy- V

1 ükből tömeges ültetésre. Díszfák, "
termő-cserjék, bogyógyümolcs, diszsoveny, 
gyönyörű gömbölyű akáczok, gyumo csuj- 
donságok, alapozások stb. - 
legjobb minőségű, egés/soges gyökein
vényeket küldenek a megrendelőnek A 
jó minőségért kezességet vállalnak^by 
mölespark és kerti berendezések elv. Hal- 
tatnak. Felvilágosítás gyümolcsugyelvben

díjtalan

— Katalógus ingyen és bementve, =

FISCHER és TÁRSAI faiskolák,
NAGYENYED. 300 10-10

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
esak 2 forint 96 krajezárért a kővetkező pompás 

árugyűjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.

1 nikkel horgony-rem -zsebóra, pontosan 
járó, 3 évi jótállással; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánczér-lánez; 3 drb valódi 6°ldin 
gyűrű legújabb fagon, simili brilliantokkal, 
i legfin. goldin nyakkendőtű; 2 valódi gol­
din njdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony­
órához; 1 párisi módszerü goldin melltü;
1 goldin vagy nikkel függelék a tanéihoz. —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Mas ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt esak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oestcm-ich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

70 50-52 '

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: ÍOO OOO korona

Elfogad betéteket évi 5n/0-ro.
Előnyös kölcsönt nyújt betáblázasra.
(pg- Kereskedelmi váltókat 6%-al számitól le.

Yáltókölcsönt 6V20/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Pénzt, sok piait,
havonkint 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­

tességesen minden szakismeret nélkül. 
Küldje he czimét E 419 jelige alatt a követ­

kező c/.imve: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfetdsti 441 4~50

Fe uiii* ----------- ..-j -a- .t.tt 12 millió korona nyereménynel
— a *****5 rnapbanÄ’a.

3 legnagyobb nyereményt es pedig
a 605 000 koronás nagy jutalmat az o7080- »zamu sorsjegyre
2 'oaooo .. «»>«»«• . Ä - :
a 90.0ÜU V ”
és ezeken kiéül még egyéb sóik ^iíáo'ieglsélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt.

a most Ä Z,:»?«• «*mi

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény .
ut és összesen egy hatalmas összeget, ,

14 millió 459.000 koronát
ArS|egnag,odb5b6n,Petemény a legszerencsésebb esetben

II«®*

yo.ü-.c: -, ceeco.óyj;
4 ' /«Alid)« 5 ä- 3 a * a Jr
8**154#®©. 36 11©.©©3 korona és meg ^ egyek 
összesen nyeremény es jutalom
korona összegben.

Az 1 osztályú sorstegyek tervszerű árai:
% eredeti sorsjegy írt 75 vagy kor, 1.50; N eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor. 3.-^
1 „ 3. „ „ 6.—; 11 *1 M » ” » ,Zi ’

”a sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. - Megrendeléseket eredet,^sorsjegyek.e Utunk

- ±m é. november bó 19"^
bizalommal hozzánk beküldőn5, miután a húzás e napon kezdődik.

TÖRÖK A. és T=
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz körút 46a. I. fiók: Váczi körut 4a 
II fiók: Muzeum-körut IIa. III fiók: Erzsébet-korut 54a.

ÄÄ ... . , ... ^
tervezettel együtt küldeni.

‘ a tánvételezni kérem

Az összeget.
( ntánvételezni kérem ........ .

.korona összegben | SSlí^aukjeSkben (bélyegekben)
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Van szerencsém a n. é. körűségnek becses tudomására hozni, misze­
rint Nagyenyeden, Főtér 3 szám a hitt létező

férfi, fiú és gyermek kész-ruhák
valamint férfi divat üzletemben az őszi és téli idényre mindenfele különle­
gességek teljes választékban megérkeztek. Úgyszintén

saját szabómüheiylyel
rendelkezem, hol a mai kornak megfelelő szabászt tartok, kmek mu„ka|a nő­

dén magas ízlésű igénynek megfelel. mindenféle hazai és valódi
Tovább, „ faron hűlök dus v^e"n,háka,, városi bundákat, vala- 

angol gyapjú szöveteket fej fin esgy« ^ hazai gyártmányú M:
mint elismert jó minőségű, kizárólag Keziuulu ’ 
férfi-, fiú- és gyermek czipőket. .

Becses pártfogását kéri teljes tisztelete (

BERKOYITS BÉLA
NAGYENYEI), Főtáv 3. szám.
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Szolid árak és pontos kiszolgálás.


